

4

## Стало известно, сколько стоит имущество «Дорсервиса»

**Мировое признание и слава Надежды Ладыгиной-Котс**



Стр. 3

вторник пятница



## Программа ТВ с 28 декабря по 3 января

www.lgazeta.ru

**Снова здравствуй,  
детский сад!**



Стр. 4

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№79 (2786) • 22 ДЕКАБРЯ 2020 г.

### ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ



### «20» СХОДИТ С МАРШРУТА

Работа изменённых маршрутов обсуждалась на оперативном совещании в администрации Кузнецка 21 декабря. Определённо, от жителей улиц Орджоникидзе, Индустриальной чиновникам поступали жалобы на то, что автобусы «7» и «1» подъезжают к новым остановкам не по установленному расписанию. Начальник отдела городского хозяйства Алексей Николаев сообщил, что руководству транспортной организации проблема известна, а чтобы решить её на конечной остановке по ул. Заводской диспетчер будет контролировать время выезда маршрутных такси на линию (если автобусы выезжают позже или раньше, расписание действительно нарушится).

А движение маршрута №20 по улице Тухачевского, скорее всего, будет прекращено. Перевозчик подсчитывает убытки за месяц за лишние километры и напрасно потраченное топливо. Спросом пассажиров на этом участке проезжей части «20-ка» не пользуется, констатировал первый заместитель главы администрации Владимир Трошин.

«Значит, не пришло ещё время этого маршрута», – высказал мнение мэр. Хотелось бы услышать ещё мнение перевозчика по этому и другим многочисленным вопросам. Глава администрации Сергей Златогорский предложил провести на этой неделе брифинг руководителям транспортных компаний.

### 36 МИЛЛИОНОВ ИЗ 53-Х РАСПРЕДЕЛЕНЫ

В следующем году Кузнецк рассчитывает вложить столько же денег (своих и областных) в ремонт дорог, сколько и в этом – 53 миллиона рублей. В план на 2021 год вошли 6 участков. ПСД на ремонт 4 из них прошли экспертизу. По словам Владимира Трошина, эксперты оценили ремонт путепровода по ул. Стекловской; ул. Белинского от ул. Комсомольской до ул. Московской; ул. Победы от Чугунного моста до ул. Октябрьской; ул. Молодой гвардии от ул. Республики до ул. Чкалова в общей сложности в 36 миллионов рублей.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Вопросы жизни и смерти

17 декабря глава администрации Кузнецка провёл пресс-конференцию по итогам уходящего года. Тому, что потерял город, а что приобрёл в трудном непредсказуемом 2020-м, что запланировал на 2021-й, будет посвящена статья в предновогоднем выпуске «ЛГ» (29 декабря). А в этом номере – ответы главы на вопросы наших (и не только наших) читателей.

### Не так просто, как лампочку ввернуть

В то время, когда избалованные жители других городов брюзгят на тему: праздничная иллюминация могла бы быть и попраздничнее, скромные кузнечане мечтают о том, чтобы простой фонарь во дворе их дома просто горел. От дежурного ответа чиновников «в очереди на исполнении около 400 заявок» светлее не становится. Люди хотят услышать другую информацию: когда проблема уличного освещения будет решена, и что делает власть, чтобы заявки не копились месяцами. Сергей Златогорский напомнил: система электроснабжения такая же сеть, как водопровод и теплоснабжение. И она также име-



ет свойство стареть, изнашиваться, приходить в непригодное состояние:

– Люди жалуются, что у них все лампочки не горят, а лампочки исправны, кабель вышел из строя. А это уже другие затраты. Работа по заявке частично представляет собой замену целой ветки, это не просто лампочку ввернуть, другие деньги нужно вкладывать. В этом году по областной программе модернизации сетей уличного освещения было вложено более миллиона рублей. По бюджету мы немножко зажаты. Чтобы решить проблему, надо делать длительный хорошо набитый деньгами контракт, чтобы подрядчик мог менять провода километрами, лампочки сотнями,

столбы менять... Будем стараться по возможности.

Журналисты заметили, что одной из причин того, что заявки горожан копятся, являются как раз короткие контракты – на один квартал. Пока конкурсные процедуры проходят, ремонт уличного освещения не осуществляется, а поломки в это время происходят.

– Контракт дробим, потому что денег нет, – лаконично ответил мэр.

– А на содержание дорог нашли, – подметили представители СМИ.

### Не с бухты-бахты

В этом году впервые был заключен долгосрочный контракт (срок исполнения с 1 мая 2020-го по 8 мая 2021) на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог Кузнецка. Цена контракта – свыше 27 миллионов рублей. После того как бюджетные деньги нашли своего «героя» (индивидуального предпринимателя), началась процедура ликвидации МКУП «Дорсервис». Сергей Златогорский прокомментировал ситуацию:

– Нам пришлось ликвидировать «Дорсервис», потому что предприятие уверенно катилось к банкротству,

(Окончание на стр. 2)

## Новый год уж на пороге



На главной площади Кузнецка состоялось открытие новогоднего городка.

Традиционно первый хоровод вокруг ёлки в Кузнецке проходит на свежем зимнем воздухе. В 2020-м это «условие» особенно актуально. Из-за особенностей уходящего года ожидалось, что весело и торжественно открывать малоснежный городок со-



берётся немного семей с детьми. Всё-таки время неспокойное, вирусное... Однако вера в новогоднее чудо или же тоска по нормальной жизни без масок, с праздниками привела на площадь достаточно большое количество кузнечан, хоровод получился достойный. И так же, как в «мирное время», дети радовались, танцевали, играли, катались с горки, лепили снеговиков... из воздуха.

Это, к сожалению, уже тоже становится традицией: встречать Новый год без снега. Зато на «обычай» громко звать Деда Мороза и Снегурочку погодные условия никак не влияют. А вот на сказочных героев пандемия, похоже, повлияла. Если в предыдущие годы они приезжали на площадь в карете, прибывали на персональном поезде и даже прилетали на вертолёте, то в этом финансово сложном году Дедушка с внучкой добирались до главной ёлки Кузнецка на общественном транспорте. Хотя добрый волшебник и обычную маршрутку №12 может пре-



вратить в роскошное средство передвижения. Блестя, сияя и напевая задорную песенку, автобус распахнул дверцы... и вот он праздник с шутками-прибауткам, загадками да потешками и, конечно же, с новогодним заклинанием: «Ёлочка, гори!». Огоньки на ёлке горят, дети хохочут, родители снимают происходящее веселье. Всё как всегда на предновогоднем мероприятии... Неожиданным был его финал. Как только Дед Мороз начал прощаться, ребятишки со всех «концов» хоровода бросились к нему и начали так обнимать, будто он родной любимый дедушка каждого. То ли в этом году у детей желания особенно заветные, то ли по живому общению они соскучились.

Екатерина РОМАНОВА.

## В ЦЕЛЯХ СУЩЕСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ПЕНСИОНЕРОВ

Депутаты Законодательного собрания Пензенской области изменили прожиточный минимум пенсионера (ПМП), применяемой для установления социальной доплаты к пенсии на 2021 год. Изменения коснутся тех неработающих пенсионеров, которым начисляют ежемесячную выплату в скромном размере. По закону, получающим ниже прожиточного минимума государство добавляет социальную доплату. Соответственно, чем выше ПМП в регионе, тем больше прибавка.

В сентябре 2020-го года депутаты Законодательного собрания Пензенской области уже утвердили прожиточный минимум для пенсионеров. Тогда величину сохранили на уровне 2019 и 2020 годов — 8 тысяч 404 рубля. В ноябре народные избранники пересмотрели своё решение на основании новых расчётов и увеличили ПМП до 8 тысяч 540 рублей. На декабрьской сессии они вновь внесли изменения. В пояснительной записке к законопроекту министр труда, социальной защиты и демографии Пензенской области А. А. Качан отметил: «В настоящее время на пенсионные выплаты при-

ходится пятая часть совокупных доходов населения. Средний размер пенсии в области ниже, чем по Приволжскому федеральному округу и Российской Федерации в целом. В 2020 году регион находится на 10 месте среди регионов Приволжского федерального округа по установленной величине прожиточного минимума. Учитывая ожидаемый рост инфляции, а также в целях поддержки пенсионеров, как одной из наиболее социально уязвимых групп населения, произведен перерасчёт величины прожиточного минимума пенсионера для установления социальной доплаты к пенсии...».

В итоге депутаты утвердили прожиточный минимум для пенсионеров в размере **9 тысяч 20 рублей** (что на 5,6% выше величины, установленной ранее).

«Данная мера позволит существенно улучшить материальное обеспечение данной категории граждан и расширит круг получателей федеральной социальной доплаты», — считает министр труда, социальной защиты и демографии Пензенской области.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## О ДОСРОЧНОЙ ПЕНСИИ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

Федеральный закон № 350-ФЗ от 03.10.2018, вступивший в силу с 01.01.2019, установил новые основания, согласно которым многодетные женщины с тремя и четырьмя детьми имеют право на страховую пенсию по старости раньше общеустановленного возраста.

Ранее право на досрочный выход на пенсию имели только матери пяти детей — они и сейчас сохранила это право и могут выходить на пенсию по достижении возраста 50 лет. Условия — наличие 15 лет страхового стажа и наличие минимальной суммы индивидуальных пенсионных коэффициентов в 2020 году — 18,6, в 2021 году — 21.

Если у женщины трое детей, она сможет выйти на пенсию на три года раньше нового пенсионного возраста в 57 лет. Если у женщины четверо детей — на четыре года раньше в 56 лет.

При этом для досрочного выхода на пенсию также необходимо выработать в общей сложности 15 лет страхового стажа и иметь минимальную сумму индивидуальных пенсионных коэффициентов.

Пенсия устанавливается только при условии, что мать не была лишена родительских прав в отношении детей.

Учитывая переходные положения, данная норма в полном объеме заработает только в 2021 году для женщин, имеющих четверых де-

тей, и в 2023 году — для тех, у кого трое детей.

До этого времени женщинам, имеющим троих детей, выгоднее выйти на пенсию по общим основаниям (например, если женщина 1965 года рождения, то выход на страховую пенсию по старости будет в 56 лет 6 месяцев).

В настоящее время для обеспечения оптимальных условий для своевременного назначения пенсий, органами Пенсионного фонда РФ проводится работа по заготовлению подготавливаемой документации для максимальной реализации приобретенных гражданами пенсионных прав.

В связи с вышеизложенным женщинам 1965 — 1969 годов рождения, имеющим троих, четверых детей, не обращавшихся по настоящему времени в УПФР в г. Кузнецке Пензенской области (межрайонное), нужно срочно явиться в управление с документами и для определения права на досрочное пенсионное обеспечение и подготовки лицевых счетов к назначению досрочной пенсии по старости.

Талон для заготовления анализа документов необходимо заказать по предварительной записи по телефонам: 3-05-87, 3-05-72, 3-03-95.

**УПФР в г. Кузнецке Пензенской области (межрайонное).**

## Вопросы жизни и смерти

### (Окончание. Начало на стр. 1)

оно работало себе в убыток, набирало сумму кредиторской задолженности. Если бы МКУП признали банкротом, мы бы потеряли имущество «Дорсервиса». Нет техники — чистить дороги от снега невозможно, альтернативной организации в Кузнецке не было. Пришлось искать выход, чтобы уйти от рисков, выплат. Поэтому приняли решение о ликвидации МКУП. Новозамен надо что-то. Вроде бы нашли, но для того, чтобы человек создал организацию и более-менее уверенно работал, нужно было заключить длительный контракт. Иначе этот человек сказал: я создал организацию, вложил деньги, три месяца проработаю, а дальше, если контракт не выиграю, что мне делать? Второй момент — зимний период. Муниципальному предприятию город мог покупать песок и соль для изготовления пескосоляной смеси. Коммерческой организации как отдать? Нам пришлось делать длительный контракт, заложив в его стоимость затраты на соль и песок. Всё не сбухты-бахахты.

На вопрос, продалось ли имущество «Дорсервиса», глава администрации сообщил, что торги состоялись, отметив, что желающих приобрести движимое и недвижимое имущество предприятия было немного.

(Если вам, уважаемые читатели, интересны результаты состоявшихся торгов, откройте четвёртую полосу этой газеты).

### Парковка за 50 миллионов

Продолжая тему реализации муниципального имущества, участники пресс-конференции затронули одну из крупных продаж года: бывшие мед. склады, расположенные по адресу: ул. Белинского, 98, «ушли» за 48 миллионов с лишним рублей. Можно предположить, что новый владелец планирует расчистить территорию и что-то в центре города построить. Многим интересно, что именно.

— При нынешних нормах под капитальное строительство данная территория не подходит. Вид использования этого земельного участка предполагает благоустройство. Могу сказать, что купил его собственник ТЦ «Гулливер». Он планирует, насколько я знаю, часть участка отдать под парковку, а вторую часть организовать под прогулочную зону для привлечения покупателей. Нормальный европейский подход, — удовлетворил любопытство горожан Сергей Златогорский.

Занятые предпринимателями, но не используемые земельные участки, кузнечан тоже беспокоят, потому что недострои и разрушающиеся здания портят вид города. По словам мэра, администрация

в этом плане не бездействует. С собственниками долгостроя на ул. Свердлова судится, чтобы побудить их хоть к какому-нибудь действию (к сносу, продаже, реконструкции и т. д.). Раньше в Москве судились по месту регистрации ответчика, теперь процессы будут проходить в Пензе.

На здание бывшего интерната суда нет, но обсуждение его судьбы не прекращается.

— Ректор ПГУ при встрече со мной уже вместо «здравствуйте» говорит «я знаю», — сказал Златогорский. — Я предлагаю вернуть здание городу, потому что в своё время город его отдал вузу бесплатно, но сейчас это уже федеральное имущество. Надеюсь, что в 2021 году Росимуществом или университетом решение будет принято.

### Поликлиника, морг, кладбище

Ещё не принято безапелляционное решение, как использовать стадион в районе бывшей обувной фабрики. Есть мнение (жителей), что его следует восстановить как спортивный объект, но главе администрации Кузнецка более предпочтительным кажется другой вариант:

— Разработана стратегия развития здравоохранения Пензенской области, региональное правительство дважды защищало её в Москве. Эта стратегия предусматривает строительство в Кузнецке поликлиники нового типа: онкологической составляющей, чтобы кузнечанам не нужно было ехать в Пензу за простыми процедурами. Поликлиника должна находиться рядом с межрайонной больницей. Другого подходящего места рядом, кроме стадиона обувной фабрики, нет.

Глава отметил, что и приличного морга в Кузнецке нет.

— Морг очень позорный, никаким требованиям не соответствует. Кто там бывал, получил неизгладимое впечатление.

И это сооружение, судя по словам главы, только могила исправит. Новый морг нужен. Но когда и где предполагается построить «место окончательной регистрации граждан», Сергей Златогорский не сообщил.

Закончился разговор о смерти темой бутурлинского кладбища. Горожанам уже много раз разъясняли, что захоронения находятся на землях лесхоза, юридически «бутурлинское кладбище» не существует, соответственно выдать разрешение на захоронение в чужом лесу муниципалитет не может. Однако вопрос, нельзя ли кладбище оформить как кладбище, продолжают задавать.

— Ещё раз: у этой земли хозяин — лесхоз, — повторил в очередной раз глава администрации Кузнецка. — Это ситуация, как... у соседа бардак, а навести порядок просят

меня. В первую очередь, должна быть инициатива собственника о передаче земли.

### «Я за то, чтобы благоустроить Карпаты»

Всех больше вопросов к главе администрации поступило от жителей Карпат, вероятно, потому, что проблем в этом отдалённом «высокогорном» районе больше, чем в остальных. Если кузнечане, проживающие в других частях города жалуются на качество дорог, недостаточное количество учреждений соцсферы, офисов банка, почты, благоустроенных территорий, то на Карпатах ничего из вышеперечисленного в принципе нет. Сделайте людям хоть что-то... например, дороги.

— Надо понимать, что в других районах мы дороги ремонтируем, на Карпатах надо строить, это совсем другие деньги. В этом году ремонтировали-строили ул. Орджоникидзе — более половины всех «дорожных денег» (всего было выделено 53 миллиона рублей) на неё ушло. Затеялся с Крапатами... учитывая горный вариант, эта дорога будет единственной, которую мы сможем за год сделать. Если городское сообщество консолидировано будет за, давайте на 2022-й год запроектируем одну дорогу на Карпаты, — сказал глава администрации.

Сергей Златогорский подчеркнул, что сам он целиком и полностью за то, чтобы этот район стал более комфортным для проживания. На его взгляд, наилучше Карпатам частично благоустраиваться в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Всё, что нужно сделать местным жителям, это определиться, какую общественную территорию они хотят привести в порядок (глава администрации предложил красивую лестницу-аллею в гору), и дружно принять участие в рейтинговом голосовании. На 2021-й год общественные территории уже выбраны, есть шанс попасть в программу в 2022 году. Но, чтобы какая-то часть Карпат оказалась в бюллетене для голосования, действовать нужно сейчас. В настоящее время администрация Кузнецка осуществляет приём предложений заинтересованных лиц о включении общественных территорий в муниципальную программу на 2022-й год. Обращения принимаются в кабинете 2.3 администрации города Кузнецка, а также по электронной почте kuz-gkh@mail.ru. Образец заявки можно найти на сайте администрации в разделе: ЖКХ и городское хозяйство — Комфортная городская среда — Рейтинговое голосование.

Заявки принимаются **до 30 декабря**.  
**Екатерина НУШТАЕВА.**

## Вся жизнь – служение Отечеству



19 декабря 95 лет исполнилось участнику Великой Отечественной войны, ветерану МВД Василию Михайловичу Балакиреву. Свой юбилей ветеран отпраздновал в кругу родных и коллег.

Когда началась война, Василию Балакиреву было всего пятнадцать лет, а в 18 он уже воевал на фронте. Участвовал в боях за освобождение Украины, Латвии, Эстонии, Польши, боевой путь закончил в Румынии, где и встретил Победу. После войны Василий Михайлович более 30 лет работал участковым инспектором в Кузнецком городском отделе внутренних дел, был примером для молодых сотрудников.

**Сергей КУЗНЕЦОВ.**

## КУЗНЕЦКИЕ САМБИСТЫ В СБОРНОЙ ПФО

17 – 19 декабря в г. Кстово Нижегородской области прошел чемпионат и первенство Приолжского федерального округа по спортивному и боевому самбо. В соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены Поволжья, в том числе воспитанники детско-юношеской спортивной школы Кузнецкого района под руководством тренера-преподавателя Артёма Геннадьевича Андронова.

Высокая конкуренция среди участников подтвердила уровень готовности спортсменов.

Среди юношей 16 – 18 лет в весовой категории 49 кг победителем стал Ильнур Юнусов. В весовой категории 53 кг 3 место занял Ильгиз Юнусов.

Оба спортсмена подтвердили звание кандидата в мастера спорта, вошли в состав сборной Приолжского федерального округа и получили путёвки на первенство России.

Поздравляем спортсменов и тренера, желаем новых побед и достижений.

**Администрация ДЮСШ  
Кузнецкого района.**



## Мировое признание и слава Надежды Ладыгиной-Котс

«...Может, может быть, когда-нибудь дорожкой зоологических халлей

и она – она зверей любила – тоже ступит в сад,

улыбаясь, вот такая, как на карточке в столе...»

(В. Маяковский)

Знаете ли вы, уважаемые кузнецкане, что эти строки Владимир Маяковский посвятил нашей землячке. Но известна Надежда Ладыгина-Котс не тем, что впечатлила великого советского поэта. Она сама была великим – великим учёным.

Можно смело сказать, что Кузнецку везло на известных, выдающихся, великих. Может Кузнецкая земля рожать «собственных Платонов и Невтонов». Малость обидно, правда, что Борис Тенин, в будущем народный и заслуженный артист СССР, лауреат Сталинской премии первой степени, покинул на всегда свою малую родину Кузнецк ещё в младенческом возрасте. «Обида», конечно, банальная, но умножает мою «скорбь» ещё один исторический факт:

«Надежда Николаевна Ладыгина-Котс, в девичестве Ладыгина: родилась 19 мая 1889 года в Кузнецке. В том же году семья переезжает в Пензу»...

Кто она, эта Ладыгина-Котс, удостоенная чести занять место на страницах Большой Советской и Российской энциклопедий, Википедии и различных биологических и медицинских энциклопедических изданий?

Не стоит освещать в подробностях биографию Н. Ладыгиной-Котс и её научные достижения, это уже сделали упомянутые издания и прочая литература. Но несколько слов о появившейся на свет в Кузнецке и обретшей признание мировой науки сказать необходимо.

Русский и советский зоопсихолог, приматолог, музеевед. Доктор биологических наук (степень присвоена без защиты диссертации!). Автор ряда научных трудов, изданных прижизненно, один из которых «Дитя шимпанзе и дитя человека в инстинктах, эмоциях, играх, привычках» –

книга объёмом почти в 600 страниц и со 145 таблицами, принесшая автору мировую известность и славу. Ладыгина-Котс – одна из организаторов Дарвиновского музея в Москве и Всесоюзной студии юннатов при музее. Коллекционер, фотохудожник...

«...Проводила исключительно гуманные опыты с животными. Сначала она добивалась их расположения и доверия, а потом, адекватно оценивая их природные возможности, переходила к опытам, никогда не применяя физического воздействия и не наказывала» (С. Степанов...) Не она ли, уроженка уездного Кузнецка, один из прототипов профессора Преображенского из «Собачьего сердца» М. Булгакова?

Организатор и участник тридцати тысяч (!) опытов по исследованию реакции волков и собак на зрительные раздражения. Впервые в мире экспериментально установила, что шимпанзе доступны абстрактные понятия, а попугаи различают цвета, оттенки цветов и цветовые рисунки. Ладыгина-Котс в области зоопсихологии несомненно «новатор» и сторонник нетрадиционного подхода к вопросу, что и Эйнштейн в физике.

Её научное наследие продолжает активно влиять на современных исследователей поведения животных, дрессировщиков, кинологов. Её работы широко цитируются, на них ссылаются. Мария Герд, одна из учениц Надежды Николаевны, автор множества работ по дрессировке животных, известна и тем, что подготовила к космическому полету собак Белку и Стрелку.

Наконец, Надежда Ладыгина-Котс была «просто красавица! Не оставила к себе равнодушным самого Владимира Маяковского. Популярнейший и известнейший в те времена поэт был поражён тем, с каким проникновением эта хрупкая изящная женщина вела наблюдения над животными в Московском зоопарке и не заметила самого Маяковского! Впрочем, поэт ничуть не обиделся, а посвятил

Фото с сайта tsoz.ru



ей строки (вынесенные в эпиграф этой статьи). Известна дружеская переписка между поэтом и женщиной-зоопсихологом.

Во время Великой Отечественной войны женщина, не оставляя работы в Дарвиновском музее, трудилась в госпиталях, читая там лекции и организовывая киносеансы. Позже она была награждена медалями «За доблестный труд» и «За оборону Москвы». Награждена также «Орденом Ленина».

После окончания войны Надежда Николаевна была приглашена на работу в Институт философии АН СССР. В 1955 году она выступает на Всесоюзном совещании психологов с докладом, который вызвал огромный интерес у научной общественности. С этим докладом женщина была делегирована на международный конгресс по психологии в Бельгии, на котором не смогла присутствовать по состоянию здоровья. Её не стало в 1963 году.

Вот только неизвестно, посещала ли когда-либо Надежда Николаевна Пензу и Кузнецк. Влекла её малая родина, как Александра Куприна? (Куприн был увезён из родного Наровчат в четырёхлетнем возрасте. Но впоследствии часто упоминал этот в то время уездный городок в своих произведениях, и не раз приезжал в Пензенскую губернию).

С Пензой у Ладыгиной более тесные связи. Здесь она выросла. Окончила с золотой медалью гимназию. Отсюда отправилась в Москву на Высшие женские курсы, где на лекциях по анатомии познакомилась с Александром Котсом, в будущем тоже известным учёным, и вскоре вышла за него замуж, став Ладыгиной-Котс.

Но, так или иначе,

биография Ладыгиной-Котс связана с Кузнецком. Родители её тоже кузнецкане. Известно о них пока немного.

В Википедии отмечено, что отец будущего зоопсихолога Николай Ладыгин был чиновником. В ВикиЧтении и других источниках сказано, что он бывший крепостной, но благодаря незаурядным способностям выбился в чиновники (в Кузнецке), а после стал известным в Пензе музыкантом и преподавателем музыки в реальном училище. Мать происходила из купеческой семьи.

В нашем областном центре на здании Первого женской пензенской гимназии, которую окончила Надежда Ладыгина, открыта, посвящённая ей мемориальная доска. Решением Пензенской городской думы имя Ладыгиной-Котс было присвоено одной из улиц Пензы... Отчего же Кузнецку, родному городу этой знаменитой женщины не занятьсяувековечением её памяти? Сейчас выяснить, в каком доме нашего города Надежда Николаевна появилась на свет, едва ли возможно. Да и сохранился ли этот дом (вон их сколько, образцов дореволюционной архитектуры за последнее десятилетие снесено). Некуда вешать мемориальную доску... Но увековечить память можно и иным способом. Великий естествоиспытатель Надежда Ладыгина-Котс достойна памятника! Почему бы не воздвигнуть подобного рода мемориал в Кузнецке, к примеру, возле здания медицинского училища?

**Алексей КУПРИЯНОВ,  
с использованием  
материалов  
Википедии,  
ВикиЧтения (рубрика  
«Век психологии:  
имена и судьбы»).  
Автор  
биографической  
статьи о  
Н. Ладыгиной-Котс  
С. Степанов), сайта  
«Пенза-онлайн».**

## Стало известно, сколько стоит имущество «Дорсервиса»

8 и 9 декабря прошли аукционы по продаже движимого и недвижимого имущества МКУП «Дорсервис», находящегося в муниципальной собственности. Итоги торгов находятся в открытом доступе: они опубликованы на сайте [torgi.gov.ru](#).

Недвижимое имущество предприятия (расположенное на улице Строителей) выставлялось одним лотом. Претендовали на него два участника торгов, победителем признан Н. И. Вагапов, согласившийся приобрести «товар» по начальной цене, назначенной организатором аукциона. Таким образом, здание АЗС, производственный корпус, два гаража, котельная, кузница, электроэнергетическая, два нежилых помещения, ёмкость-цистерна, ворота металлические а также право на заключение договора аренды земельного участка были проданы за 25 миллионов 504 тысячи 125 рублей 60 копеек.

Движимое имущество было разделено на несколько партий, самая крупная из них включала в себя 23 единицы техники (автогрейдер, снегоуборщик, тракторы, грузовые фургоны и т. д.) и станки / оборудование – 10 единиц. Выиграло аукцион у единственного конкурента общество с ограниченной ответственностью «Дорсервис», предложившее минимальную (начальную) цену: 3 миллиона 838 тысяч 912 рублей. Скорее всего, на стоимость большого количества объектов имущества повлиял их возраст. Самая молодая машина из лота – 2010-го года выпуска, самый старый станок – 1975-го.

Далее – «по мелочи». Один

лот – один объект.

Автогрейдер (1994 г. в.) «ушёл» за 271 тысячу 765 рублей, трактор «XINGTAI XT-180» с щёточным оборудованием (2006 г. в.) – за 46 тысячи 55 рублей. Грузовой бортовой автомобилем «ГАЗ-330210» (1994 г. в.) продан за 24 тысячи 500 рублей, грузовой автомобилем «ЗИЛ-131» (1986 г. в.) – 52 тысячи 530 рублей. Три участника за него «бились», победил самый щедрый. Стоит отметить, что практически все «мелкие лоты» были проданы по цене выше начальной... пусть иногда на 500 рублей, но выше. В продаже грузовой цистерны «ЗИЛ-131» (1986 г. в.) как раз 500 рублей стали решающими: 50 тысяч 500 рублей и обладатель «ЗИЛа» завладел и цистерной. Пескоразbrasывающее КО-713-02 (1999 г. в.) приобрёл ООО «Коммунальный дорожный комплекс» за 69 тысяч 690 рублей. Автопогрузчик (1990 г. в.) обошёлся победителю в 103 тысячи 854 рубля 51 копейку.

21 декабря на оперативном совещании в администрации Кузнецка председатель КУМИ Павел Садовников сообщил, что со всеми победителями аукционов договоры заключены и все покупатели уже произвели оплату: деньги поступили.

Глава администрации воспринял эту новость с удовлетворением. «Хочу поблагодарить всех, кто в этом вопросе был задействован, с задачей справились во всех отношениях. Есть коммерческий оператор, который занимается дорогами города. И с банкротства «спрыгнули», и бюджет города потерю не понёс», – заявил С. А. Златогорский.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Дело по факту гибели подростка направлено в суд

Прокуратура г. Кузнецка утвердила обвинительное заключение по делу о смерти несовершеннолетнего на стройке.

Прокурор г. Кузнецка утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении двадцативосьмилетнего кузнечанина, совершившего преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 216 Уголовного кодекса РФ (нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ, если это повлекло по неосторожности смерть человека).

В ходе предварительного расследования установлено, что в августе 2020 года собственник автокрана незаконно допустил к погрузочно-разгрузочным работам без предварительного обучения несовершеннолетнего А., не обеспечив его средствами индивидуальной защиты и

специальной одеждой.

В результате неконтролируемого падения бетонного ригеля семнадцатилетний А. получил множественную сочетанную травму (ампутация правой руки, неполная ампутация левой ноги, множественные разрывы и переломы). От тяжелого травматического шока IV степени подросток скончался в больнице.

Санкция ч. 2 ст. 216 Уголовного кодекса РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы до 5 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового.

Уголовное дело направлено на рассмотрение в Кузнецкий районный суд Пензенской области.

По информации прокуратуры г. Кузнецка.

## Снова здравствуй, детский сад!

Три месяца назад в «ЛГ» вышла статья с печально-вопросительным названием: «До свиданья, детский сад?». Речь в ней шла о неприятной ситуации: в детском саду на Карпатах решили закрыть ясельную группу. Как известно, отпечатали до радости один шаг. От прощания до встречи расстояние тоже может быть коротким. В данном случае его сократила прокуратура.

### Деток не бывает мало или много

Напомним причину непопулярного решения.

В сентябре родителям малышей, посещающих ясли-садик 3-го корпуса детского сада №36, сообщили, что их группа закрывается, и предложили определиться, в какой из двух корпусов детского сада №36 они будут водить своих детей, либо перевести детей в другое дошкольное учреждение. Все предложенные варианты жителям Карпат показались неудобными.

«Один корпус 36-го садика находится в районе центрального рынка, второй – на ул. Калинина, рядом с центром коммунальных платежей. И в тот, и в другой ребёнка надо возить. На Карпатах движение общественного транспорта не организовано, пустить автобусы нам даже не обещают. От ближайшей к нашей горе остановки прямых маршрутов до рынка и ЦКП нет. Несколько километров придётся пешком идти с дитём на руках, чтобы потом в садик поехать», – рассказывала журналисту «ЛГ» одна из молодых мам. – У наших соседей машины нет, они решили, если ясельную группу на Карпатах действительно закроют, ребёнка в садик вообще не водить...»

Жители Карпат, пытаясь отстоять право детей на до-



ступное дошкольное образование, обращались в различные инстанции.

Заведующая д/с №36 на обращении возмущённых родителей дала официальный ответ: «...Решение о закрытии группы общеразвивающей направленности для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет принято в связи с малой численностью воспитанников (7 человек) и наличием свободных мест в других корпусах. Все воспитанники распределены на свободные места в другие корпуса МБДОУ «ЦРР-ДС №36 г. Кузнецка» и могут воспользоваться правом получения места в любой детский сад города Кузнецка».

Ответ родителей не удовлетворил: любой детский сад от Карпат далеко. Граждане обратились в прокуратуру.

### Постановлено: возобновить

Попоручению прокуратуры Пензенской области прокурором г. Кузнецка организована проверка, в ходе которой все доводы мам и пап нашли подтверждение.

«Установлено, что корпус детского сада №36 города Кузнецка, в котором до 01.10.2020 функционировала ясельная группа, расположена в непосредственной

близости к местам проживания его воспитанников, тогда как иные детские сады г. Кузнецка находятся на значительном удалении, в отсутствие пешей доступности и прямого транспортного сообщения», – сообщает пресс-служба прокуратуры Пензенской области.

Также в ходе проверки выяснилось, что родителям детей, состоящих в электронной очереди в закрывающуюся ясельную группу, места в иных детских садах не предлагались, о прекращении её формирования.

«Таким образом, закрытие ясельной группы повлекло нарушение гарантированного статьей 43 Конституции Российской Федерации права детей на общедоступное дошкольное образование, – сделали заключение сотрудники надзорного органа. – С целью устранения выявленных нарушений прокурор г. Кузнецка внёс представление начальнику городского управления образования.

По результатам его рассмотрения принято решение о возобновлении работы ясельной группы с 11.01.2021, заведующая детским садом привлечена к дисциплинарной ответственности».

Сергей КУЗНЕЦОВ.

# ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Любимая газета

### Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Отпечатано в типографии АНО

«Любимая газета».  
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику –  
16.00, фактическое –  
17.30. Заказ №177. Тираж 15500 экз.  
Подписные индексы: 400, 407. Цена  
свободная.

Газета зарегистрирована  
в Пензенском  
межрегиональном управлении  
Министерства РФ  
по делам печати, телерадиовещания  
и средств массовых  
коммуникаций (г. Самара).  
Рег. номер  
ПИ № 7-1785.

23000  
экз. общий  
тираж